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VZDĚLÁVÁNÍ

EduSummit 2010 - Veletrh studia a práce v Austrálii
Stejně jako každý rok na jaře pořádá společnost AustraliaOnline již 7.ročník největšího veletrhu studia a 
práce v Austrálii - EduSummit 2010. Pro všechny návštěvníky jsme připravili nový katalog se speciálním 
DVD o cestě Simony a Michala do Austrálie! Proběhne soutěž o 12 týdenní jazykový kurz na jazykové 
škole v Sydney. 

Na veletrhu Australian EduSummit 2010 se dozvíte vše o studiu, práci nebo cestování po Austrállii. Během 
veletrhu se všem návštěvníkům představí více než 35 škol z celé Austrálie. Každý návštěvník bude mít 
možnost porovnat nabídky jednotlivých škol a vybrat si tu nejvhodnější. Některé školy vyslaly na veletrh 
své australské zástupce, se kterými si bude možné osobně promluvit. 

Paralelně s prezentacemi škol budou probíhat přednášky o studentských a turistických vízech, business 
vízech ,trvalých pobytech a práci v Austrálii. Na veletrhu je možné získat kupóny opravňující k zápisu na 
školy bez placení zápisného - lze tak ušetřit 3000 Kč! Vstup na veletrh je navíc zdarma.

Kdy a kde se veletr koná
PRAHA - Hotel Jalta, Václavském náměstí č. 45

• 23.04.2010 - Pátek od 12:00 do 18:00 hodin
• 24.04.2010 - Sobota od 10:00 do 14:00 hodin
• 24.04.2010 - Sobota od 14:00 do 17:00 hodin

 
BRNO – Právnická fakulta Masarykovy univerzity - Posluchárna 038 - Veveří 70

• 20.04.2010 - Úterý od 14:00 do 18:00 hodin
 
BRATISLAVA – Univerzitná knižnica v Bratislavě - Přednášková sála, Venturska 11

• 21.04.2010 - Streda od 13:00 do 19:00 hodin
Více informací o veletrhu najdete přímo na stránkách společnosti AustraliaOnline .
Zdroj: www.nazkusenou.cz

Stipendia OSF ACCENTURE na studia v zahraničí pro studenty IT
Nadace OSF Praha vypisuje konkurz na získání doplňkového stipendia z Fondu společnosti ACCENTURE 
na podporu vzdělávání pro studium na univerzitách v zemích EU nebo mimo Evropu pro studenty 
magisterských nebo doktorandských studií. O stipendium se mohou ucházet studenti, jejichž studijním 
oborem je IT, popřípadě IT v kombinaci s ekonomií. Termín uzávěrky pro podání žádostí je 30. 4. 2010. 
Stipendia OSF ACCENTURE 
Zdroj: www.fulbright.cz

http://www.fulbright.cz/novinky.shtml?x=2222077
http://www.osf.cz/cz/programove-oblasti/stipendia/stipendia-pro-studenty-vs/
http://www.nazkusenou.cz/
http://www.australiaonline.cz/clanky-novinky/223
http://www.nazkusenou.cz/studium-v-australii-a254.html
http://www.nazkusenou.cz/studium-v-australii-a254.html


Domácí úkoly, referáty i diplomky si studenti kupují na internetu
„Nabízíme jedinečnou službu pro žáky základních a středních škol,“ chlubí se web Úkoly za Tebe s tím, že 
jde o zakázkové vypracování domácích úkolů či referátů z matematiky, fyziky, přírodopisu, zeměpisu, 
dějepisu a literatury.
Stačí e-mailem zadat téma a pak už jen počkat na hotovou práci. „Doba vypracování u běžných úkolů je 
do 24 hodin. V případě nutnosti i do několika hodin,“ uvádí poskytovatel služby. Hájí se tím, že pracuje na 
objednávku, takže podvodu se může dopustit jen ten, kdo výsledek prezentuje – tedy žák vůči škole.

Příklad za 30 korun
Platba se provádí zasláním SMS s příslušným kódem. Vyřešení jednoho příkladu stojí 30, tři příklady 50 a 
referát 79 korun. Poskytovatel na sebe v případě reklamace uvádí mobil.
„Je to neetické. Nejsem si jista, jestli dokonce nejde o trestný čin ze strany poskytovatele takové služby. 
Za její využití by měl být nezletilý žák potrestán nejméně sníženou známkou z chování. Jde přece o 
podvod,“ zlobí se pražská středoškolská kantorka Eva Pokorná.
Něco jiného podle ní je, když žákovi pomohou při zpracování úkolu rodiče nebo kamarádi. „Ale aby si 
nechal za zakázku za peníze vyřešit příklady a ty pak pouze odevzdal učiteli, to je nevídané,“ dodává.
Podle ministerstva školství jde ze strany žáků o podvodné jednání. „A poskytovatelé těchto služeb toto 
podvodné jednání podporují,“ řekla Právu mluvčí školství Kateřina Böhmová.

Zpracují i diplomku 
Jste-li líný či časově vytížený posluchač VŠ, v Česku si můžete za peníze dokonce koupit vypracování 
rigorózní, diplomní, bakalářské či zápočtové práce. Službu například poskytuje internetová stránka Prima 
referát, kterou provozuje firma MaDMan’s, vedená i v obchodním rejstříku.
Nabízí desítky profesionálních zpracovatelů, kontrolu plagiátu specializovaným softwarem a další služby. 
Na dotaz Práva, zpracují-li za úplatu celou práci, anebo dodají pouze podklady, odpověděl na online 
chatu, který stránka též umožňuje, jeden z obchodníků s přezdívkou „agent Martin“: „Je na zákazníkovi, 
zda to použije a odevzdá celé, nebo to ještě nějak poupraví. Zpracujeme to dle požadavku v objednávce.“
Na otázku, neobává-li se právní sporů, dodal: „Za to, že zpracováváme objednávky? Nikdo netrestá 
prodejce alkoholu za to, že se někdo opil a například naboural.“
Stránka diplomky stojí 349 korun. Kdyby měla třeba 60 stran, což bývá požadavek na takovou práci, vyjde 
„investice“ na zhruba 21 tisíc korun.Způsob úhrady je vkladem nebo převodem dané částky na účet. 
Provozovatel upozorňuje, že osobní údaje z objednávky jsou chráněny předpisy a nebudou poskytnuty 
třetím osobám.„Standardně zpracováváme práce do 10 stran do 7 dnů, více rozsáhlé do 3–4 týdnů. 
Možno také využít expresního zpracování do 72, 48 nebo 24 hodin. Ceny za expresní zpracování 
naleznete v ceníku,“ popisuje poskytovatel.

Ve Francii web odsoudil ministr
K témuž případu s vypracováním úkolů za úplatu došlo před rokem ve Francii, kde vznikla stejná, byť 
dnes již neexistující internetová stránka s mottem: „Pokud na to nestačíš, jsme tu my.“ Motto českého 
webu je: „Nevíš jak dál? Úkoly za Tebe – jsme tu pro Tebe.“Stačilo, když školáci naskenovali materiál ke 
zpracování až ze sedmi nejrůznějších předmětů. Práci na ně udělali učitelé či absolventi univerzit, které k 
tomu najímal provozovatel serveru. Podle náročnosti žáci za úkoly platili pět až třicet eur.



Službu ostře odsoudili mnozí učitelé v čele s francouzským ministrem školství Xavierem Darcosem. 
Zakladatel stránky Stéphane Boukris podle listu Le Parisien ujišťoval, že jde o stoprocentně legální 
záležitost: „Jsem hrdý na to, že jsem založil první server tohoto typu na světě,“ uvedl.
Podle něj se ještě před rozjezdem služby přihlásilo několik tisíc zájemců. „Uvědomujeme si dnes, že je 
tato služba v rozporu s našimi vlastními hodnotami,“ prohlásil později Boukris.
Zdroj: www.novinky.cz

Veřejnou, státní nebo soukromou vysokou školu?
Na mnohých vysokých školách se pěstuje věda, o tom není pochyb. Ale vědou může být pro středoškoláka 
už jen to, vyznat se v nich. V tomto článku se pokusíme podrobněji vysvětlit rozdíl mezi pojmy „veřejná“, 
„státní“ a „soukromá“ vysoká škola..
Stručné vysvětlení zmíněných pojmů nabízí náš akademický slovník. Pojďme si však na ně posvítit trochu 
blíže. Začneme těmi, kterých je v Česku nejméně: státními školami. 

České státní vysoké školy jsou dvě: Policejní akademie a Univerzita obrany. Spravují je přímo příslušná 
ministerstva (Policejní Akademii Ministerstvo vnitra a Univerzitu Obrany Ministerstvo obrany) a nemají 
právní subjektivitu, zřizuje je stát. Jejich výhodou pro studenty je, že jakmile úspěšně ukončí studium, 
nemusí se bát fronty na úřadu práce: zaměstná je stát a bude se jim za to v některých případech bohatě 
odplácet už během studia. Jak je to možné?

Studiem na Univerzitě obrany se ze studentů totiž stávají profesionální vojáci. Díky tomu se těší spoustě 
výhod: mladí vojíni mají už během studijních let nárok na měsíční plat. V současnosti dosahuje více než 
třinácti tisíc korun, a to v něm nejsou započítané příplatky za funkce a různá stipendia. Když přidáme 
ubytování zdarma, proplácení jízdného k rodině nebo započítání odstudovaných let do výpočtu starobního 
důchodu, jedná se o pádné argumenty, proč kariéru vojáka z povolání jen tak nezavrhovat. Čerpání 
zmíněných výhod však zahrnuje i závazek po skončení studia zůstat u armády. Ti, kteří se takto vázat 
nechtějí, mohou nastoupit na civilní studium, ale budou se muset většiny zmíněných výhod vzdát. 
Nastoupit na dráhu vojenského lékaře můžete v Hradci Králové, kde stojí Fakulta vojenského 
zdravotnictví, nebo můžete svou vojenskou kariéru začít v Brně, kde jsou Fakulta vojenských technologií a 
Fakulta ekonomiky a managementu.

Policejní akademie je určená především policistům ve služebním poměru a dalším zaměstnancům 
ministerstva vnitra, kteří se starají o ochranu práva. Uchazeči musí projít přijímacími zkouškami s 
jazykovým testem a testem středoškolských znalostí a znalostí problematiky práva, bezpečnosti i 
například psychologie. Škola má stanovené limity přijatých civilistů i uchazečů z pracovního poměru. Ti 
pobírají během studia část platu. Policejní akademie sídlí v Praze a má dvě fakulty: Fakultu bezpečnostně 
právní a Fakultu bezpečnostního managementu. 

Veřejné vysoké školy jsou ty, na které se hlásí většina maturantů – financuje je stát a studium na nich je 
za běžných okolností bezplatné. Jejich činnost řídí orgány, které by každá taková škola měla mít: 
akademický senát, rektor, vědecká rada, disciplinární komise, správní rada a kvestor. Všechny tyto složky 
mají své kompetence přesně dané Zákonem o vysokých školách, který si ti zvídavější mohou projít zde.
Soukromé vysoké školy nejsou na rozdíl od těch veřejných zřizovány ani rušeny zákonem, k činnosti jim 

http://www.msmt.cz/uploads/soubory/vysoke_skoly/Zakon_uplne_zneni_552_revize_I..doc
http://www.novinky.cz/


musí dát souhlas Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Většinou mají formální podobu společností 
s ručením omezeným, akciových společností či občansky prospěšných společností. Věnuje se jim třetí 
část zmiňovaného Zákona o vysokých školách (a pro doplněnou: státním školám se věnuje část dvacátá). 
I když můžou získat dotaci od státu, většinou si hradí náklady na provoz z vlastních zdrojů, ke kterým patří 
i poplatky za studium vybírané od vlastních studentů. Právě z toho důvodu se lze občas setkat s 
přesvědčením o nízké kvalitě soukromých škol, které se své studenty snaží udržet, protože jsou de facto 
jejich sponzory.

Otázka kvality a nekvality soukromých škol však není zdaleka jednoduchá. Existují i skutečně kvalitní a 
náročné soukromé školy, na kterých učí odborníci ze zahraničí. Naopak aféra kolem plzeňských práv 
ukázala, že i na veřejných školách může mít korupce silné slovo. Navíc díky „přemnožení“ oborů na 
veřejných vysokých školách dochází podle mnohých odborníků k úpadku kvality výuky i na nesoukromých 
školách. Na scénu vysokoškolského vzdělání přicházejí populačně slabší ročníky. Mnozí prorokují, že se 
budou mnohé soukromé školy, které se po revoluci vyrojily jako houby po dešti, kvůli nízkému zájmu 
zavírat. Nastává boj o studenta. Také veřejné vysoké školy mají za každého posluchače určité příspěvky, 
proto se jim vyplatí přijímat jich více. Situace se tak pomalu, ale jistě blíží ke stavu „převzdělanosti“ 
společnosti, kdy bude mít téměř každý dospělý titul z některého z typu škol. Jak se potom vyznat v jejich 
kvalitě? To je otázka pro politiky a jimi připravovanou reformu terciárního vzdělávání. 

Přehled existujících veřejných, státních i soukromých vysokých škol najdete na stránkách Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy zde. 
Zdroj: www.vysokeskoly.cz

MLÁDEŽ V EU

Workcampy zvou na prázdninové zážitky s pozitivní myšlenkou a 
poznáváním 

V polovině března byla ve čtyřiadevadesáti zemích zahájena sezóna letních workcampů, na které se 
můžete přihlásit. Zajímají vás podmínky dobrovolnictví na Islandu, nebo byste se raději vydali do Albánie? 
Naplňuje vás pomoc přírodě či znevýhodněným lidem? Chcete se skamarádit s vrstevníky v Norsku, nebo 
se připojíte k zahraničním dobrovolníkům při projektech v Čechách a na Moravě?  Lákají vás asijaská 
města nebo objevování španělské vesnice? 

Funguje to devadesát let!
Duha v roce 2010 jedenáctým rokem pokračuje s projektem pořádání mezinárodních workcampů. Duha je 
partnerem mezinárodní organizace SCI (Servis Civil International), která přes devadesát let naplňuje 
poslání dobrovolnické mezinárodní spolupráce jako prostředku k vzájemnému poznávání a zachování 
míru. První workcampy v Evropě se uskutečnily po ukončení 1. světové války, SCI byla založena v roce 
1920. 

http://www.vysokeskoly.cz/
http://www.msmt.cz/odkazy/servery-verejnych-statnich-a-soukromych-vysokych-skol


Pomáhat se dá v ČR i v zahraniční
Během uplynulých let přijelo v létě do České republiky už několik stovek dobrovolníků z různých koutů 
světa. Duha nabízí českým dobrovolníkům jet do zahraničí nebo se stát součástí mezinárodní skupiny 
na workcampu v České republice. Každým rokem narůstá počet mladých lidí, kteří díky Duze odjíždí 
za zážitky do zahraničí, nejčastěji do evropských zemí. 

Dobrovolníci na českých workcampech pracují na ekologických farmách, při rekonstrukčních aktivitách 
v kulturních centrech, pomáhali s přípravou či obnovou základen pro letní tábory nebo vytvářeli 
uměleckou keramiku, která pak zdobila veřejný prostor v Praze. Ve Finsku v loňském roce pomáhali 
při pořádání Etnofestivalu, na Islandu pracovali v tradiční vikingské vesnici, dobrovolnice v Irsku 
pomáhala s aktivitami pro znevýhodněné lidi, v Turecku byl workcamp zaměřen na podporu výzkumu želv, 
v Arménii se upravovala botanická zahrada, v Portugalsku workcamp pořádalo regionální kulturní centrum 
a ve Španělsku dobrovolníci pomohli připravit volnočasovou zábavu a hry pro opuštěné děti.

Workcamp probíhá 2-4 týdny v 5-30 členné mezinárodní skupině dobrovolníků, kteří společně pomáhají 
na zajímavých veřejně, kulturně či sociálně prospěšných projektech. Komunikačním jazykem je zpravidla 
angličtina. Workcampy podporují mnohonárodnostní složení, nemůže se proto stát, že s vámi 
na zahraničním workcampu budou více než dva Češi.
Zajímá vás více podrobností? Okoukněte web, napište, zavolejte nebo přijďte osobně do kanceláře Duhy. 
http://www.trochujinak.cz/cz/workcampy 

Duha, Senovážné nám. 24 (6. patro), 116 47 Praha 1
http://www.trochujinak.cz/cz/workcampy
tel.: 234 621 374 
workcampy(at)duha.cz
kontaktní osoba: Pedro Pires 
Zdroj: www.adam.cz

Kulturní centrum Bavaria Bohemia hledá dobrovolníky
Hledáš příležitost, jak zdokonalt svou němčinu? Chceš se aktivně podílet na kulturním dění a 
spoluvytvářet česko-německé vztahy? Centrum Bavaria Bohemia (CeBB) nabízí od 1. září 2010 volné 
místo. Jako dobrovolník budeš rok pracovat a sbírat cenné životní zkušenosti v Centru Bavaria Bohemia, 
v rámci projektu Evropské dobrovolné služby.  

Chceš zažít přeshraniční kulturu?
Chceš se sám kreativně podílet na projektech a uplatňovat vlastní nápady?
Chceš poznat něco nového – o Německu a sobě samém?

Pak je tato nabídka právě pro tebe! Spolek Bavaria Bohemia e.V., zřizovatel Centra Bavaria Bohemia v 
Schönsee (Bavorsko), nabízí od září 2010 do srpna 2011 místo dobrovolníka v rámci Evropské 
dobrovolné služby v přeshraničním česko-bavorském projektu.

http://www.adam.cz/clanek-2010030051-workcampy-zvou-na-prazdninove-zazitky-s-pozitivni-myslenkou-a-poznavanim.html
http://www.trochujinak.cz/cz/workcampy


Dobrovolník /dobrovolnice bude v rámci projektu "Kultur ohne Grenzen | Kultura bez hranic" 
spoluorganizovat kulturní akcí, bude pomáhat v oblasti PR a marketingu centra, starat se o internetový 
portál www.bbkult.net a pracovat na vytváření nové databanky. Kromě toho bude mít možnost, realizovat 
své nápady a aktivně tak ovlivnit obsah projektu "Kultur ohne Grenzen | Kultura bez hranic".

Uchazeč by měl být ve věku 18 až 30 let a měl by mít zájem o německo-české vztahy a přeshraniční 
kulturní život.
Další informace o projektu najdete na www.bbkult.net.
Uzávěrka přihlášek: 30.03.2010
Projekt je součástí programu Evropské unie MLÁDEŽ V AKCI a dobrovolníkům tak nevznikají žádné 
náklady na jejich dlouhodobý pobyt v zahraničí!
Více informací najdete na: www.dobrovolne.ahoj.info

EKOLOGIE

Žraloci prohráli boj s CITES, ochranu získal jediný druh
Poprvé v historii organizace Úmluvy o mezinárodním obchodu s ohroženými druhy volně žijících živočichů 
a rostlin (CITES) dnes vzali účastníci konference zemí CITES pod ochranu alespoň jeden druh žraloka. 
Na dodatek CITES chránící ohrožené druhy byl na návrh Německa zařazen žralok sleďový, kontrola 
obchodu byla naproti tomu odmítnuta v případě tří dalších druhů žraloků.
 
Účastníci konference u těchto paryb rozhodli podobně jako v minulých dnech v případě dalších dvou 
mořských druhů - tuňáka a červených korálů. 15. konference CITES se koná od 13. března a končí ve 
čtvrtek; ekologové jsou z ní zatím spíš zklamáni. 

Návrh na zákaz mezinárodního obchodu se žralokem sleďovým (Lamna nasus) získal v tajném hlasování 
podporu 86 hlasů proti 42, oznámily agentury. "Je to první návrh týkající se ochrany žraloků, který byl na 
konferenci CITES kdy přijat. Jsme velmi hrdí, že tentokrát prošel," řekl agentuře DPA zástupce šéfa 
německé delegace Gerhard Adams. 

Nezdar však utrpěl druhý německý návrh na ochranu dalšího druhu žraloka, ostrouna obecného. Neuspěl 
ani návrh USA a Palau zařadit na ochranný dodatek CITES kladivouna a žraloka dlouhoploutvého, a to v 
poměru 75:45 a 75:51 hlasům. Druhy z dodatku podléhají regulacím vývozu a kontrole obchodování s 
nimi. 

Kladivoun a žralok dlouhoploutvý se loví pro ploutve a jsou na seznamu ohrožených druhů Mezinárodní 
unie pro uchování přírody (UICN). Rozmnožují se jen jednou za dva roky a v minulých letech ubylo kvůli 
nadměrnému lovu až 80 procent jedinců. 
Proti vstupu CITES do regulace výlovu mořských druhů je na konferenci v Dauhá především Japonsko, 
které také zablokovalo návrh na omezení exportu tuňáků. V případě žraloků se k němu připojily Indonésie 
a Čína, velcí konzumenti polévek ze žraločích ploutví. 

http://www.ekolist.cz/http:://www.iucn.org/
http://www.ekolist.cz/http:://www.iucn.org/
http://www.dpa.de/
http://zivazeme.cz/images/zralok-sledovy02.jpg
http://www.cites.org/
http://www.cites.org/
http://www.ahoj.info/sekce/dobrovolne/evropska-dobrovolna-sluzba
http://www.bbkult.net/contrib/details/12632858887923.html


Odborník na problematiku žraloků Matt Rands řekl, že žraloci mohou z oceánů zmizet do 30 let a že 
absence takového lovce naruší rovnováhu v mořích. "Žraloci se dokázali dokonale reprodukovat 400 
milionů let. Problém je, že nyní už nejsou největšími lovci v oceánech oni, ale my," řekl Rands. 

Na návrhu Spojených států omezit lov žraloků se podílelo Palau, které jako první země vůbec loni 
vytvořilo rezervaci pro tyto mořské tvory. Nadměrným lovem jsou ohroženi zejména kladivouni, jichž je 
každoročně uloveno 2,7 milionu. Rybářům jde výhradně o ploutve, zbytek těl házejí zpět do oceánů. 
Zatím zřejmě největším, ale ojedinělým úspěchem ochránců přírody na konferenci CITES je rozhodnutí v 
případu obchodování se slonovinou. Účastníci v pondělí nepodpořili rozšíření obchodu s touto surovinou 
pro Tanzanii ani Zimbabwe, které se snaží vyprodat své zásoby. Prohrou bylo naopak neprosazení návrhů 
týkajících se obchodu s tuňáky, ledními medvědy a také červenými korály. 
Zdroj: www.ekolist.cz

Respekt: Jak to chodí na biojatkách?
Ekozemědělec Josef Sklenář z biofarmy Sasov nedávno otevřel biojatka, kde jsou porážena prasata a 
krávy. Jak vypadají poslední chvilky zvířat, jejichž život má skončit v souladu s pravidly ekologického 
zemědělství? Napovědět může krátká videoreportáž časopisu Respekt. 
Třináctiminutové video začíná krátkým úryvkem z filmu Spalovač mrtvol. Pak už se dostáváme do 
prostředí sasovské biofarmy. Majitel Josef Sklenář tu v rozhovoru s Adamem Šůrou z Respektu popisuje, 
jak jsou biojatka vybavena a jak probíhá porážka zvířat. Reportáž je prokládaná anketou v pražských ulicí 
s otázkou, zda lidé zohledňují při konzumaci masa původ zvířete a to, jak bylo zvíře zabito. 

Mimo jiné Josef Sklenář říká, že před porážkou zvířata co nejméně převážejí. „Snažíme se je co nejvíce 
honit po svých, protože to je pro ně nejpřirozenější,“ říká Sklenář. Během porážky pak zvířata nesmí vidět 
zabití předchozího kusu. 

Podle Sklenáře je největší rozdíl mezi konvenčními jatky a biojatky v tom, že na těch bio se tolik nechvátá. 
Při pohánění zvířat nepoužívají elektrický proud ani jiné násilí, ale plastové plácačky a chrastidla. „Když 
zvířeti splníte jeho etologické požadavky, tak vám to vrací zpátky v kvalitě masa,“ dodává Josef Sklenář. 

Kromě videa vznikl i článek Chceme maso, ale málo, ve kterém Adam Šůra přináší další podrobnosti z 
biojatek a biochovu vepřů. Zajímavé je vylíčení toho, jak se Josef Sklenář dobral k ekologickému chovu 
hospodářských zvířat. „Na zemědělských školách nás učili, že cílem chovu zvířat je co největší 
ekonomický výnos, a tomu se všechno podřizovalo,“ říká pro Respekt Josef Sklenář. Až ve své praxi a 
díky své lásce ke koním zjistil, že zvířatům mnohem více prospívá, když je z těsných stájí vyžene na 
pastvu. 

Videoreportáž naleznete na stránkách Respektu. Článek Chceme maso, ale málo je přístupný za poplatek 
15 Kč (pro předplatitele Respektu je přístup zdarma). 

Zdroj: www.ekolist.cz

http://www.ekolist.cz/zprava.shtml?x=2222805
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Na Vysočině mohou lidé pomoci uklízet okolí obcí i břehy řek 
Na Vysočině mohou lidé během jara pomoci sesbírat odpadky v okolí obcí, ale i na březích vodních toků. 
Uklízet se budou také příkopy hradu Orlík v Humpolci. 

Někde se bude příroda čistit poprvé, jinde se akce konají řadu let. Odpadků neubývá, jen se mírně mění 
jejich složení. V posledních letech například lidé začali venku pohazovat použité dětské plenky, řekli dnes 
ČTK pořadatelé dobrovolnických akcí. 

Okolí Pacova na Pelhřimovsku pravidelně čistí kolem 50 dobrovolníků, převážně dětí. Akce Za Pacovsko 
čistější se tuto sobotu bude konat pojedenácté, pořádá ji turistický oddíl mládeže Kamarádi Pacov. 
Vysbíranými odpadky tradičně naplní přes 150 pytlů. 

"Člověk každý rok očekává, že to bude lepší, ale není. Nejhorší jsou řidiči a houbaři," podotkl Václav 
Hrobský z oddílu. V přírodě se kromě plastových lahví povalují pneumatiky a baterie; jednou děti našly pod 
listím celé rozebrané auto. 

Podobné zkušenosti mají organizátoři Petmena, netradičního závodu ve sběru odpadků, který se koná 8. 
května na Novoměstsku. "Nerozumíme tomu. Když všude přibylo tolik kontejnerů a odpad je kam vyhodit, 
že někomu není líto třeba doprostřed lesa tahat pytel s odpadky," uvedl organizátor závodu Daniel Šimek. 

Mnoho lidí je ale také ochotno s úklidem pomoci. Loňského prvního ročníku krajské akce s názvem Čistá 
Vysočina se zúčastnilo přes 6000 pomocníků. Za týden posbírali přes 30 tun odpadu. Letos se bude 
uklízet od 16. do 22. dubna. 

Od 16. do 18 dubna, mohou zájemci také pomoci vyčistit břehy řeky Sázavy, a to mezi Havlíčkovým 
Brodem, Světlou nad Sázavou, Ledčí nad Sázavou a dál ve směru do Středočeského kraje. Akci Čistá 
řeka Sázava pořádá sdružení Sázava 21. 

Do jarního úklidu hradu Orlík se mohou dobrovolníci zapojit v sobotu 17. dubna. V polovině května se 
uskuteční tradiční čištění břehů dalešické přehrady na Třebíčsku. 

Lidé mohou pomoci také při čištění chodníků po zimní údržbě. Například v Přibyslavi na Havlíčkobrodsku 
bude díky tomu čistěji už na Velikonoce. Město tam vyhlásilo takzvanou hromádkovou akci. Obyvatelé 
mohou zamést drť na chodnících a komunikacích kolem svého domu, o odvoz hromádek se postará 
městský úřad. 

Pokud chcete pomoci, tak na této stránce naleznete přihlášku: www.kr-vysocina.cz

Zdroj: www.ekolist.cz

http://www.ekolist.cz/zprava.shtml?x=2222916
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VOLNÝ ČAS

Akce městské knihovny duben 2010
14. 4. středa ve 14 hodin
Po stopách českých vystěhovalců – putování po USA
beseda se spisovatelkou Jaroslavou Paulusovou spojená 
s promítám fotografií
 
15. 4. čtvrtek      v 16.30 hodin      
Karel Hynek Mácha : mýtus o zakladateli - literární přednáška 
k 200.výročí narození K.H.Máchy - další setkání s PhDr. Hynkem  Bouchalem
 
28. 4. středa v 18 hodin 
Jubilejní 20. setkání s Jiřím Černým,  literárním kritikem a teoretikem v poslechovém hudebním pořadu 
Simon & Garfunkel.

Soutěž České hlavičky 
IV. ročník soutěže České hlavičky startuje! Je určena studentům středních a základních škol z 
České republiky. Vítězové obdrží zajímavou finanční odměnu a mohou se těšit nejen na slavnostní 
předání za přítomnosti televizních kamer, ale i na vlastní televizní medailonek!
Studenti, kteří se umístí na 2. s 3. místě v každé soutěžní kategorii, obdrží jako odměnu
od partnera projektu společnosti STUDENT AGENCY cestovní zpáteční voucher pro cestu po 
Evropě dle vlastního výběru!!

Soutěž České hlavičky má několik zvláštností. Především nejde o soutěžení v jednotlivých předmětech. 
Musíte se vejít do tématu a pak už je jedno, jestli jde o práci z matematiky, chemie nebo jiného oboru. 
Přihlásit se do ní může každý a přímo a to bez ohledu, zda se zúčastnil i jiných soutěží jako je např. SOČ. 
Podmínky soutěže naleznete ve STATUTU soutěže.

A nezapomeňte, že uzávěrka je 30. června 2010!
České hlavičky je projekt zaměřený na podporu talentované mládeže především v technických oborech a 
zvýšení zájmu mladých lidí o studium technických a přírodovědných oborů a vědeckou kariéru. Je 
zaměřen na středoškolskou mládež a žáky vyšších ročníků základní školy. Je realizován ve spolupráci 
projektu Česká hlava s VŠE v Praze, Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, Asociací pro mládež, 
vědu a techniku (AMAVET) a Sdružením na podporu talentované mládeže České republiky a dalšími 
generálními partnery projektu, kteří podporují v každém ročníku vybranou soutěžní kategorii.



Cíle projektu: 
Příprava a realizace každoroční celostátní soutěže pro děti ze základních škol a středoškolskou mládež. 
V rámci soutěže se udělují ceny v 5-ti kategoriích, o jejichž vítězích rozhoduje odborná porota složená z 
představitelů zájmových sdružení, zástupců vysokých škol, univerzit a vědeckých ústavů. Vítězní laureáti 
obdrží finanční odměnu spolu s diplomem a originálem sošky České hlavičky. Součastně budou vyhlášeni 
na tiskové konferenci a na slavnostním galavečeru, z něhož bude připraven speciální televizní pořad, 
který bude odvysílán na prvním programu České televize.
Podrobné informace naleznete na těchto stránkách www.ceskahlava.cz
Zdroj: www.nidm.cz

Studentští podnikatelé mohou soutěžit o Nápad roku.
Byl odstartován třetí ročník soutěže podnikatelských záměrů UniCredit Bank Nápad roku 2010. Posláním 
soutěže je rozvíjet podnikatelské myšlení a aktivity mladých lidí a usnadnit jim počáteční kroky v jejich 
samostatném podnikání. To vše prostřednictvím investice až 5 miliónů korun a hmotných cen v ceně 300 
tisíc korun. 

Přihlásit je možné libovolný podnikatelský záměr, nápad na rozšíření firmy či projekt pro investory, který 
dosud nebyl realizován nebo je ve stádiu rozjezdu (společnosti do 2 let své existence). Hodnotící kritéria 
jsou proveditelnost projektu, potenciál nápadu, originalita a kvalita zpracování a osoba podnikatele.
Soutěž vyhodnocuje projkety ve třech kategoriích: Nápad roku (nejlepší podnikatelský záměr), Student 
podnikatel (nejlepší studentský projekt) a Potenciál (projekt s největší možností růstu).

Uzávěrka přihlášek projektů letošního ročníku je 30. dubna 2010.
Soutěž organizuje Institut rozvoje podnikání (Institute for Development of Entrepreneurship; více info zde), 
součást Vysoké školy ekonomické v Praze.
Více na: www.napadroku.cz 

Navrhni plakát a jeď do Evropy!
Národní informační centrum pro mládež spolu s Informačními centry pro mládež v ČR vyhlašují na oslavu 
Evropského dne informací pro mládež výtvarnou soutěž o nejlepší plakát vytvořený na téma inspirované 
libovolnou oblastí, jíž se zabývá informační web www.nicm.cz .
Do soutěže se mohou přihlásit mladí lidé od 13 do 26 let. Podmínkou je vytvořit plakát, který pak ve 
formátu pdf či tiff odešlou mailem na adresu: info@nicm.cz spolu s odpovědí na otázku:
V kolika zemích světa vám může Student Agency zprostředkovat jazykový pobyt?

Termín doručení je 13. 4. 2010.

Vítěz vyhraje certifikát v hodnotě 7900,- Kč, který lze směnit za dvě zpáteční jízdenky na luxusní 
autobusové linky STUDENT AGENCY express do Evropy, s nástupem a výstupem v Praze, (výběr z 
destinací Francie, Itálie, Švédsko, Norsko, Dánsko). 
Zdroj: www.icm.cz

http://www.icm.cz/udelej-plakat-a-jed-do-evropy
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http://www.ceskahlava.cz/


Na prázdniny s Brontosaurem
Právě v těchto dnech zveřejnilo Hnutí Brontosaurus nabídku více než čtyřiceti letních akcí programu 
Prázdniny s Brontosaurem. Zájemci si tak mohou vybírat z pestré škály akcí, které nabízejí dobrovolnou 
práci pro přírodu nebo památky, neobvyklé zážitky, poznávání netradičních aktivit a přátelský 
kolektiv.Prázdniny s Brontosaurem jsou určeny všem mladým lidem, kteří chtějí získat nové zkušenosti i 
radost ze smysluplné práce například při budování naučných stezek, obnově pastvin nebo opravě 
středověkých hradů. Příjem přihlášek je již v plném proudu. Přehled připravovaných akcí s bližšími 
informacemi je k dispozici na internetové adrese prazdniny.brontosaurus.cz . 

"Letošní akce nabízí kromě tradičního kosení chráněných luk mnoho dalších aktivit. Účastníci si například 
mohou v praxi vyzkoušet stavět slaměný dům. Milovníkům zvířat jsou určeny tábory u koní nebo akce, kde 
mohou na stanici pro ohrožené živočichy pomoci s rekonstrukcemi voliér a výběhů. Jinde lze pomáhat s 
obnovou zaniklých sadů, opravami hradů či budováním tůní pro obojživelníky." představuje nabídku 
dobrovolnických akcí Eva Štefková, koordinátorka programu Prázdniny s Brontosaurem. 
Program však není jen o dobrovolnické práci. Tábory nabízejí mladým lidem také množství prožitkových 
aktivit, dobrodružných i odpočinkových her, prostoru k rozvoji týmové spolupráce i sebepoznání. 
Prostřednictvím neformálních aktivit se účastníci seznámí s místní krajinou i historií nebo společně 
rozvinou aktuální témata, která dnešní mládež zajímají. 
Zajímavou zkušenost pak nabízí tábor pořádaný v Českém Banátu uprostřed rumunských hor. "Mladí lidé, 
kteří zde budou již podruhé ! pomáhat našim krajanům, mohou poznat tradiční zemědělství s velkým 
podílem ruční a zvířecí práce, původní řemesla, zvyky, ale i obtížný život místních vesničanů" líčí 
netradiční tábor jeden z organizátorů Martin Koudelka. 
Tradičně velký zájem bývá o prožitkový vzdělávací kurz Cestičky, který je určen začínajícím organizátorům 
akcí pro mládež a vedoucím dětských oddílů. Kurz vyváženě kombinuje rozvoj osobnosti organizátora 
prostřednictvím vlastních prožitků, vzdělávání a přímou praxi s dětmi či mládeží.
Prázdninové tábory připravují Brontosauři rovněž pro děti nebo rodiče s dětmi a nechybí ani různé 
sportovní akce. 

Hnutí Brontosaurus svými aktivitami působí v oblasti neformálního vzdělávání a výchovy k nekonzumnímu 
způsobu života, osobnostnímu rozvoji a vztahu k přírodě. "Dobrovolnické akce mladým lidem nabízí 
aktivní trávení volného času a zároveň každoročně přispívají k zachování mnoha přírodně nebo historicky 
cenných lokalit," říká Dalimil Toman, vedoucí kanceláře Brontosaura. 
web:  prazdniny.brontosaurus.cz ,   www.cesticky.cz   

http://www.cesticky.cz/
http://www.prazdniny.brontosaurus.cz/


Vyfoť květinu a vyhraj.
Centrum ekologické výchovy Tábor vyhlásilo fotosoutěž pod názvem „Květy kolem nás". Je určena 
všem, kteří obdivují krásu květů a přitom rádi fotografují. Soutěží se ve čtyřech věkových kategoriích. 
Uzávěrka fotosoutěže je 30.května 2010.

Podmínky soutěže

Kategorie - děti 6-11 let, děti a mládež 12-16 let, mládež 17-26 let,  více než 26 let

Fotografie - rozměr 10x 15 cm - sada 3 kusy

Fotografie zaslat do 30.května na poštovní adresu Centrum ekologické výchovy Tábor, Farského 887, 390 
02 Tábor nebo v elektronické formě na e-mailovou adresu ekocentrum@ochranafauny.cz

Připomínka pro soutěžící - nezapomeňte u zasílaných soutěžních prací uvést své jméno, věk a adresu!

Více informací www.ochranafauny.cz

http://www.ochranafauny.cz/
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